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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Warszawa, 22-04-2026

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Andrzeja Gut-Mostowego (znak: K10INT16252).
Temat: nielegalny zrzut ścieków do rzeki Dunajec oraz zagrożenie dla bezpieczeństwa 

środowiskowego regionu Sądecczyzny.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

w nawiązaniu do ww. interpelacji uprzejmie informuję, że w sprawach dotyczących 
realizacji polityki państwa w zakresie gospodarki wodnej właściwe jest Ministerstwo 
Infrastruktury. Jednocześnie przekazuję stosowne informacje będące w zakresie 
właściwości Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, nadzorowanego przez Ministra 
Klimatu i Środowiska.

Ostatnia kontrola dokumentacyjna w oczyszczalni ścieków w Nowym Sączu 
eksploatowanej przez spółkę Sądeckie Wodociągi Sp. z o.o., Wincentego Pola 22, 33-300 
Nowy Sącz (dalej: „Spółka”), została przeprowadzona przez Małopolskiego 
Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska (dalej: „Małopolski WIOŚ”) w dniu 10 
kwietnia 2026 r. Kontrola obejmowała analizę jakości ścieków oczyszczonych za okres 
od 1 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. w oparciu o dokumenty przekazane przez 
zakład - tj. wyniki badań wykonanych przez akredytowane laboratoria, w celu oceny 
dotrzymywania wielkości dopuszczalnych oraz spełnienia wymagań dotyczących badań 
automonitoringowych. W wyniku analizy powyższej dokumentacji Małopolski WIOŚ nie 
stwierdził przekroczenia wartości dopuszczalnych określonych w pozwoleniu 
wodnoprawnym udzielonym Spółce decyzją Marszałka Województwa Małopolskiego 
z dnia 31 grudnia 2015 r., znak: SR-IV2.7322.1.39.2015.MM. Przedmiotowe pozwolenie 
wodnoprawne obowiązywało do dnia 31 grudnia 2025 r.

Jednocześnie należy podkreślić, że przedmiotowa oczyszczalnia ścieków podlega 
regularnym kontrolom Małopolskiego WIOŚ, w tym prowadzone są także kontrole 
terenowe. Ostatnia kontrola terenowa w zakresie gospodarki wodno-ściekowej została 
przeprowadzona w okresie od 18 kwietnia 2024 r. do 23 maja 2024 r. i nie wykazała 
nieprawidłowości w zakresie dotrzymania warunków ww. pozwolenia wodnoprawnego. 
Małopolski WIOŚ uwzględnił w planie kontroli na 2026 r. przeprowadzenie kontroli tej 
instalacji.

Na marginesie należy wskazać, że w przypadku uzyskania przez Spółkę pozwolenia 
wodnoprawnego do czasu kontroli zaplanowanej na II lub III kwartał 2026 r., Małopolski 



WIOŚ będzie mógł rozszerzyć zakres czynności kontrolnych o weryfikację spełnienia 
warunków określonych w tym pozwoleniu.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Pan Dariusz Klimczak, Minister Infrastruktury,
2. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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